
 

 

 

       

Αθήνα, 8 Ιουνίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

 

ΘΕΜΑ: Προβληματισμοί για την κατανομή οργανικών θέσεων και τη διατήρηση της 

επιχειρησιακής ετοιμότητας του Πυροσβεστικού Σώματος στη Δυτική Θεσσαλία 

Σύμφωνα με τις πρόσφατες αποφάσεις για τις τακτικές μεταθέσεις του προσωπικού του 

Πυροσβεστικού Σώματος για το έτος 2026, επανέρχεται στο προσκήνιο το ζήτημα της 

κατανομής των οργανικών θέσεων και της αποτύπωσης των πραγματικών υπηρεσιακών 

αναγκών σε περιοχές της χώρας που αντιμετωπίζουν αυξημένες επιχειρησιακές απαιτήσεις. 

Ειδικότερα, εκπρόσωποι των πυροσβεστικών υπαλλήλων της Δυτικής Θεσσαλίας 

επισημαίνουν ότι οι Νομοί Τρικάλων και Καρδίτσας εμφανίζονται διοικητικά ως περιοχές με 

πλεονάζον προσωπικό, παρά το γεγονός ότι η καθημερινή επιχειρησιακή λειτουργία των 

υπηρεσιών καταδεικνύει σημαντικές ελλείψεις ανθρώπινου δυναμικού. 

Όπως αναφέρεται, η λειτουργία των Διοικήσεων Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Νομών 

(ΔΙ.Π.Υ.Ν.) στελεχώθηκε από υφιστάμενο προσωπικό των δύο νομών χωρίς αντίστοιχη 

αύξηση οργανικών θέσεων, γεγονός που φέρεται να έχει επιβαρύνει περαιτέρω τις τοπικές 

υπηρεσίες. Παράλληλα, η σταδιακή αποχώρηση έμπειρων στελεχών λόγω συνταξιοδότησης, 

σε συνδυασμό με τη διαρκή αύξηση των επιχειρησιακών απαιτήσεων, δημιουργεί πρόσθετες 

πιέσεις στη λειτουργική επάρκεια των υπηρεσιών. 

Ιδιαίτερη σημασία έχει επίσης το γεγονός ότι η περιοχή έχει κληθεί τα τελευταία χρόνια να 

διαχειριστεί διαδοχικά ακραία φυσικά φαινόμενα και καταστροφές, όπως οι κακοκαιρίες 

«Ιανός», «Daniel» και «Elias», κατά τις οποίες οι τοπικές πυροσβεστικές δυνάμεις 

διαδραμάτισαν καθοριστικό ρόλο στην αντιμετώπιση κρίσιμων περιστατικών. Επιπλέον, κατά 

την αντιπυρική περίοδο προσωπικό από τις υπηρεσίες των δύο νομών μετακινείται 

συστηματικά για την κάλυψη αναγκών σε άλλες περιοχές της χώρας. 

Υπό τα ανωτέρω δεδομένα, εκφράζονται ανησυχίες ότι η υφιστάμενη κατανομή οργανικών 

θέσεων δεν αντανακλά τις πραγματικές ανάγκες των υπηρεσιών ενώ οι μεταθέσεις 
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συνεπάγονται σοβαρές υπηρεσιακές, οικογενειακές και οικονομικές επιβαρύνσεις για το 

προσωπικό. 

Με βάση τα παραπάνω, 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Ποια κριτήρια ελήφθησαν υπόψη κατά τον καθορισμό των κενών και υπεράριθμων 

οργανικών θέσεων για τους Νομούς Τρικάλων και Καρδίτσας στο πλαίσιο των 

τακτικών μεταθέσεων 2026; 

2. Έχει αξιολογηθεί η επίδραση της λειτουργίας των ΔΙ.Π.Υ.Ν. στη στελέχωση των 

επιχειρησιακών υπηρεσιών των δύο νομών και προτίθεται το Υπουργείο να 

προχωρήσει σε αναθεώρηση των οργανικών θέσεων ώστε να αποτυπώνονται οι 

πραγματικές ανάγκες; 

3. Ποιος είναι ο σχεδιασμός του Υπουργείου για την αντιμετώπιση των κενών που 

δημιουργούνται από τις επικείμενες συνταξιοδοτήσεις και τη διαρκώς αυξανόμενη 

επιχειρησιακή επιβάρυνση των πυροσβεστικών υπηρεσιών της Δυτικής 

Θεσσαλίας;  

4. Προτίθεται το Υπουργείο να επανεξετάσει το ισχύον πλαίσιο κατανομής οργανικών 

θέσεων ενόψει του έτους 2027, ώστε να αποτυπωθούν με μεγαλύτερη ακρίβεια οι 

πραγματικές επιχειρησιακές ανάγκες και να περιοριστεί η συνεχής απομείωση 

προσωπικού από τις πυροσβεστικές υπηρεσίες των Νομών Τρικάλων και 

Καρδίτσας; 

 

Οι Ερωτώντες/ώσες Βουλευτές 

 

 

 

 

Τσαπανίδου Παρθένα (Πόπη) 

 

 

 

 

Ψυχογιός Γεώργιος 

 

 

 

 

Κοντοτόλη Μαρίνα 

 




